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ΘΕΜΑ:              «Πυρκαγιά στο εργοστάσιο ανακύκλωσης της Σίνδου Θεσσαλονίκης» 
 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  7365/10-5-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Θ. Καράογλου, για τα 
θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στην αντιµετώπιση ενδεχόµενης επιµόλυνσης τροφίµων φυτικής προέλευσης 
πρωτογενούς παραγωγής που τυχόν προκλήθηκε από την πυρκαγιά στο εργοστάσιο 
ανακύκλωσης στη Σίνδο, επισηµαίνεται ότι το Περιφερειακό Κέντρο Προστασίας Φυτών 
Ποιοτικού και Φυτοϋγειονοµικού Ελέγχου Θεσσαλονίκης, κατόπιν εντολής της αρµόδιας 
Γενικής ∆ιεύθυνσης Τροφίµων του ΥΠΑΑΤ, διενεργεί σχετική µε το θέµα έρευνα, στην οποία: 

i. θα καταγραφούν οι καλλιέργειες που υπάρχουν στην ευρύτερη περιοχή και τα 
καλλιεργούµενα είδη,  

ii. θα αναζητηθούν πληροφορίες σχετικά µε το είδος των υλικών που κάηκαν και των 
στοιχείων που αναφέρονται στην έκθεση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, µε τις 
ενέργειες που ενδεχοµένως έγιναν από τοπικές υπηρεσίες (π.χ. ∆ΑΟΚ) και µε το 
ποιες υπηρεσίες ενεπλάκησαν,  

iii. θα καταγραφούν οι καιρικές συνθήκες που επικράτησαν την περίοδο της πυρκαγιάς,  
iv. θα αναζητηθούν, αν υπάρχουν, εργαστηριακά αποτελέσµατα για βαρέα µέταλλα, 

διοξίνες, φουράνια, πολυαρωµατικοί υδρογονάνθρακες κτλ, και 
v. θα καταγραφεί κάθε χρήσιµη πληροφορία που υπάρχει και µπορεί να αξιοποιηθεί 

ώστε να διασφαλισθεί η δηµόσια υγεία. 
 
Τα αποτελέσµατα της παραπάνω έρευνας θα αξιοποιηθούν για τη διασφάλιση της δηµόσιας 
υγείας. 
 
Επιπλέον, αναφορικά µε την αποκατάσταση ενδεχόµενης περιβαλλοντικής ζηµιάς που τυχόν 
προκλήθηκε από την εν λόγω πυρκαγιά, επισηµαίνεται ότι αρµόδιο να επιληφθεί της 
αποκατάστασής της είναι το Συντονιστικό Γραφείο Αντιµετώπισης Περιβαλλοντικών Ζηµιών 
(ΣΥΓΑΠΕΖ), το οποίο υπάγεται στην Ειδική Γραµµατεία Επιθεωρητών Ελεγκτών του 
συνερωτώµενου Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας (ΥΠΕΝ). Στο ΣΥΓΑΠΕΖ λειτουργεί η 
Επιτροπή Αντιµετώπισης Περιβαλλοντικών Ζηµιών (ΕΑΠΕΖ), στην οποία εκπροσωπείται το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ) µέσω της αρµόδιας ∆ιεύθυνσης 
Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Κλιµατικής Αλλαγής. Σε περίπτωση που το ΣΥΓΑΠΕΖ 
συγκαλέσει την ΕΑΠΕΖ και αυτή κρίνει ότι το ΥΠΑΑΤ πρέπει να προβεί σε συγκεκριµένες 
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ενέργειες για την αντιµετώπιση της περιβαλλοντικής ζηµιάς που προκλήθηκε, η παραπάνω 
αρµόδια διεύθυνση του Υπουργείου θα ανταποκριθεί άµεσα.  
 
 
 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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